



LIST IZLAZI TJEDNO. — GODIŠNJA PRETPLATA
30.— DIN. — ZA INOZEMSTVO 60.— DIN.
OGLASI PO NAROČITOJ TARIFI.

GODINA X. BROJ 30.
Šibenik, 23. srpnja 1939.

ADRESA UREDNIŠTVA I UPRAVE: ŠIBENIK pp. 17
RUKOMSI SE NE VRAĆAJU.
BROJ ČEK. RACUNA 33.121

Stogovi slame

Narodi imaju svoje naročite osobine, svoj značaj, svoju dušu, po kojoj se međusobno razlikuju. Drukčiji značaj, drugu dušu imaju Francuzi, drugu Nijemci, a drugu mi Hrvati.

Hrvati su ponosni na svoju povijest, na svoj jezik, vjeru i običaje; jednom riječju: ponosni su na svoju narodnost, u kojoj su pohranjene sve njihove osobine, značaj i duša.

All u našem narodnom značaju, u našoj hrvatskoj duši ima nedostataka, nalazi se i po koja tamna pjeuga. S tim se, naravno, ne možemo ponositi, a još manje veseliti. Tu je, naprotiv, prva naša dužnost: upoznati same sebe, a onda se popravljati.

Na sve se nedostatke nećemo osvrnati. To nam ovdje ne bi bilo ni moguće. Svratićemo pozornost samo na jedno.

Hrvatski narod je uvijek bio idealistički narod. Nije mu bilo samo do kruha i ruha, već, u prvom redu, do duhovnih vrednota: do vjere, do pravde i poštenja, do istine, dobrote i ljepote. Kroz svoju dugu povijest uvijek se oduševljavao za plemenite pothvate, za sve pokrete koji su se borili za kakve više, plemenitije ciljeve.

Pa ipak! U svojoj ljubavi prema idealima, u svojoj gorljivosti i oduševljenju za pobjedu duha nad materijom, za premoć pravde nad silom često je nesfalan i popustljiv. Znade se brzo ugrijati i planuti, ali i ohladiti, i utrnuti. — Dok srce uzbuđeno kuca, dok se krv po žilama nemirno burka, možeš s četom od 10.000 Hrvata potući neprijateljsku vojsku koja broji i do 100.000 boraca. Ali kad srce umukne, kad se krv smiri, teško je računati na bilo kakvu borbu s neprijateljem, na bilo koji veći pothvat, koji iziskuje mnogo nesebičnosti i žrtava.

Mi smo, u prvom redu, kao, u glavnom, i svi slavenski narodi, narod srca i osjećaja, krvi i nagona. Trijezni razum i hladno prosuđivanje nisu naše osobine. A bez tih osobina teško je ustrajati u borbi i radu.

Zato smo toliko puta bili slični zapaljenim stogovima slame. — Kad se zapali stog slame jezici vatrenih plamenova žvigaaju visoko, kao da će doprijeti do samoga neba. Međutim, nakon kratkoga vremena, vatreni se jezici počnu smirivati, padati, blijediti i gasiti. I na koncu od svega žara, svjetlosti i topline ofsane na zemlji kup sivoga, hladnoga pepela.

Zapaljeni stogovi slame, to su eto, često puta, naši zanos, naše oduševljenje i ideal.

Kongres Krista Kralja

(Ljubljana 25. - 30. VII. 1939.)

Zidar razgleda i zidove i podove, i ograde i krov prije nego pristupi obnovi kuće koja se raspada. Nema smisla trošiti na bojenje i krečenje, pa ni na zakrpavanje, ako su zidovi i krov tako trošni da svaki čas može sve u gomilu.

Mi smo već ustanovili, a na kongresu u Ljubljani od 25 do 30 t. m. stručnjaci će nam još bolje pred oči staviti, kako je zgrada čovječanstva u stanju raspadanja; zidovi su raspucali i ne mogu uzdržati krov, koji na sve strane teče kao rešeto, kada nastupi olujno vrijeme — napetosti država i naroda.

Krist-kralj! Snažna je to parola kojom se može krčiti putove s pola na pol, s jednoga kraja na protivni kraj. Kongres Krista kralja što se održava u glavnom gradu slovenskoga naroda, u bijeloj Ljubljani, ima zadatak, ideju Krista-kralja još jače popularizirati i stvarati nove svrstane kolone boraca za krunu kralja svih zemalja, krunu ljudstva i međusobnoga poštivanja, žezlo pravde uz koju mora biti i ljubav, znak mira koji donosi bolji život.

Snažni glasovi u skupinama će klicati: Posvud Boga! U naše škole, urede i ustanove; u naše obitelji i domove. Čast glavarima zemlje, ali uz njihovu sliku morali bismo vidjeti i Božji znak po svim javnim mjestima i uredima. »Gospodinova je zemlja i sve što je na njoj«. Ispravno bi bilo da ga sva zemlja priznaje za Gospodara, vođu i vladara.

Preštava u kojoj će nastupiti 3000 omladinaca snažnim i slikovitim potezima iznijeti pred oči ideju o kraljevstvu Božjem. To će sigurno biti jedna od najjačih tačaka programa.

Mnogi narodi biće zastupani po svojim predstavnicima. Susjedni narodi, naravno doći će u većim skupinama. Ljubljana će tih dana biti kuća u kojoj će se govoriti u mnogim jezicima. Slovenski seljak ne će razumjeti

ni Francuza ni Poljaka, ni Španjolca ni Talijana, a ni ovi ne će razumjeti slovenački govor. Ipak će jedan drugoga razumjeti, jer su to sastanci na kojima se sporazumijevaju ljudi govornima srca, a ne jezika, duša, a ne pjeseda.

Program kongresa u dvije riječi glasi: kršćanski preporod. Rečeno je sve. O tomu će govoriti svi sa svoga stanovišta. Kongresi Krista kralja nemaju za sobom dugu prošlost, a morali su biti veliki duhom i dalekih pogleda oni koji su dali poticaje za nje. Kongresi Krista kralja, naravno, kako sama riječ kaže, imaju zadatak popularizirati ideju Krista kralja, ali, konkretno im je pred očima: probuditi kršćanski svijet, dignuti ga na noge u borbi za dobro i pobjedu dobra; što kršćanstvo danas nema onu riječ koja mu pripada, tomu su krivi kršćani sami. Stotine milijuna kršćana drijemaju, dok mnogo manji brojevi protivnika Božjih zaglušuju svijet u svom paklenkom poslu borbe proti Bogu.

Katolici svih zemalja na okup! To je parola kongresa ove vrsti. U zbijene redove neka se vrstaju oni kojima je križ sveto znamenje.

Na koncu će preko radija progovoriti i Sveti Otac Pio XII. Pozdraviti u svim jezicima koje znade govoriti. To će zbilja biti prava međunarodna konferencija, na kojoj ne će nadmudrivati jedan drugoga dvoličnim govorima. Tu će imati riječ kršćansko bratstvo, za razliku od onih sastajanja na kojima se vežu blokovi i osovine.

Evo, mi dajemo i slike i primjere vrhovnim šefovima zemalja, kako i što treba raditi u međusobnim dogovorima.

I ponavljamo, jer je i Savez Naroda pred očima, »ako Gospodin ne sagradi doma, uzalud se trude oni koji ga grade«.

Krist neka upravlja, Krist neka kraljuje, Krist neka vlada!

Junlor

Oko sporazuma

Zagrebački »Hrvatski Dnevnik« donosi opširan izvještaj o glavnoj skupštini Gospodarske Sloge, na kojoj je održao dulji govor ing. August Košutić. On je među ostalim kazao i ovo:

»Naskoro će doći vrijeme, kada ćemo sve ono, o čemu smo vijećali, moći pre-

tvoriti u zakone i regulirati rad u čitavoj našoj domovini prema tim zakonima. Na taj ćemo način moći riješiti sve zadatke u korist sebe i svoje djece... Kada se svrše politički problemi, a ti će svršiti naskoro, nastaviti ćemo s radom, da ne trebamo tražiti kruha iz tuđe torbe, i da će

razum nam govori, kako je za svaki Lakše ćemo se i brže o tome uvjeriti, ako se osvrnemo na malene pojedinosti, koje smo sami doživjeli ili ih još i danas proživljujemo.

— Učitelj na selu hoće da osnuje zadrugu. Sakupi nekoliko uglednijih osoba, i razloži im svrhu zadrugnog rada. Svi su oduševljeni, i osnivaju se zadruga. — A nakon dvije — tri godine! Zadruga živovari, jer je u članovima davno smalaksalo ono prvotno zadrugarsko oduševljenje.

— Svećenik postavlja temelje vjersko-prosvjetnom društvu. Mladići su zagrižani. Na sastanke dolaze redovito, čitaju knjige i časopise, te pomalo i sami nešto pišu i predavaju. — No i to sve zakratko. Prvoga zanos nestane, i onda im brzo sve dosadi.

Nije uvijek tako, ali jest često. To je, priznajmo, naša mana, slabost našega značaja.

Dobro je da imamo srce, ali ne smijemo ni razum zanemariti. A baš

se četvrt milijuna naše braće, koja živi u stranom svijetu moći odmah povratiti u svoj rodni stari kraj i svoje iskustvo, koje su teškom mukom stekli u stranom svijetu, dati za gospodarski napredak svoje hrvatske domovine.«

Beogradsko »Vreme« i sarajevska »Jug. Pošta« javljaju, da je u Sarajevu, prilikom proslave 60-godišnjice dra Mačka, dr Juraj Sutej kazao i ovo:

»Dogadaji skorih dana dokazat će, da je zajamčena hrvatska individualnost. Oni hoće, da na ovom terenu žive s onim narodima, koji žive na njemu, i da izgrade zajednički slobodnu državnu zajednicu... Vidim ovdje predstavnike svih društava, predstavnike Crkve i predstavnike Srba, vidim sve one, koji osjećaju, da dr Vlatko Maček nastupa kao slobodan čovjek, kao jedini ovlaštenik hrvatskoga naroda i kao pravi Slaven. Skori dani će nam to pokazati i vi ćete vidjeti, da mi ne ćemo postupati drukčije, nego onako, kako moramo, jer ne ćemo svojevoljno u zarobljenički logor, nego hoćemo, da s braćom Srbima izgradimo ovu narodnu i državnu zajednicu.

Beogradski časopis »Narodna Tribuna« piše:

U političkim krugovima pridaje se veliki značaj veoma živog djelatnosti na Bledu. Uporno se tvrdi, da je sporazum gotova stvar i da za nekoliko dana stručnjaci ima da dovrše sve tehničke predradnje, da bi se akt o sporazumu mogao potpisati.

Po našim informacijama u toku ljeta sporazum ima svakako da bude potpisan.

Svakako da se na Bledu ove godine ne odmara... Na Bledu je predsjednik vlade g. Cvetković, koji je danas i šef Jugoslavenske Radikalne Zajednice. U Begunjama, nekoliko kilometara od Bleda, nalazi se na ljetovanju predsjednik Senata i prvi podpredsjednik JRZ g. dr. Antun Korošec. Od Bleda do Kupinca nije daleko, a uz put ima i suviše mirnih mjesta, u kojima se može nesmetano razgovarati o svima političkim pitanjima. Čvrsto se vjeruje, da se razgovori vode i da su već daleko odmakli. Možda ćemo već u idućem broju biti u mogućnosti, da objavimo nove detalje u vezi sa sporazumom.«

Ljubljanski »Slovenec« od 16. t. m. u svom tjednom unutrašnjem pregledu, među ostalim, piše:

»Srpanj je u Beogradu obično pust i prazan. Tkogod može, pobjegne pred nesnosnom vrućinom u Sloveniju, na more ili u neku »banju«. Međutim u Beogradu je sada većina ministara. Vode pojedinih po-

uspjeh potrebna ustrajnost i nepopustljivost. Ništa ne znači, ako dobro počnemo, a slabo svršimo. U tom slučaju bolje je ništa i ne započimati! Barem nam se neće niko rugati.

Ne smijemo se tješiti s mišlju, da ima i gorih od nas. To je kukavna utjeha, s kojom se opijaju kršljavci i sušičavci. A mi ne spadamo među njih! Mi smo još uvijek zdravi narod, koji je sposoban za najveće napore i žrtve.

Ig.

litičkih grupa su još uvijek u Beogradu i uopće ne misle na odmor. Sve čeka na rješavanje hrvatskog pitanja. Čak i ulica. Sve očekuje i prilično mirno prati događaje, koji se odigravaju na Bledu. Svi žele samo jedno, da što prije dođe do obave konačnih odluka.

Sve očekuje izvještaje s Blede. Velika važnost se polaže i u razgovore, koje je imala nova trojka: Cvetković, dr. Korošec i dr. Kulenović. Premda politički krugovi ne raspolažu s točnim podacima i izvještajima o toku i sadržaju samih razgovora sa pravim predstavnicima hrvatskoga naroda, ipak je sve uvjeren, da će konačna odluka o rješavanju hrvatskoga pitanja pasti u najkraćem roku.

Zagrebački »Obzor« od 19. t. mj. piše:

»Slovenčeve« informacije iz Beograda, koje smo jučer priopćili, pokazuju, kako se u slovenskom dijelu JRZ, a vjerojatno i u cijeloj JRZ, gleda na razvitak političkih događaja, pa su one s toga gledišta aktuelne i interesantne, premda naravno to ne znači, da su sve iznešene prognoze i točne. »Slovenec« tvrdi, da predstoji u najkraćem vremenu potpis sporazuma između gg. Cvetkovića i dra Mačka, te da je to pitanje potpisano u pozadini sve ostale probleme u ovoj državi. U Beogradu — veli se dalje — sve čeka, da budu pregovori dokončani i utanačenja objavljena, na zato političari i iz vladinih i iz onozicijonih redova ne odlaze na odmor usrkos srpske sparine. »Slovenec« međutim ne iznosi datum, do kojeg bi vjerojatno sporazum trebao biti objavljen. Čini se, da »Slovenec« ne će činiti u tom pogledu prognoze, jer smatra, da nije važno, da li će sporazum biti objavljen desetak dana prije ili kasnije. No iz pisanja »Slovenca« proizilazi, da UO, JNS i ostale srpske opozicione grupe ne će sudjelovati ne samo u zaključenju sporazuma, već ni u novoj vladavinskoj kombinaciji.

Sporazum će biti zaključen između predsjednika vlade g. Cvetkovića i dra Mačka. Prema pisanju »Slovenca« izgleda, da bi kao rezultat toga došlo do suradnje SDK i JRZ. To je svakako gledište, koje organ dra Korošca već od prije zastupa. U novoj bi vladavinskoj kombinaciji bili dakle zastupani predstavnici JRZ i SDK. Nova bi vlada, kako se tvrdi, za najkraće vrijeme, donijela nove političke zakone, da omogući normaliziranje političkog života. Glavna bi zadaća nove vlade međutim bila, da provede u život postignuta utanačenja između gg. Cvetkovića i dra Mačka. Drži se, da će zato trebati dulje vremena, da bi nova vladina kombinacija ostala dotle na vlasti.

Sada hrvatsku javnost interesira jedino, šta će donijeti potpis utanačenja između gg. Cvetkovića i dra Mačka. Javnost želi, da se stvar u tom pogledu čim prije razbistri, te da se napokon izade iz sadašnje neizvjesne situacije. Općenito je uvjerenie, da je bilo dosta čekanja i taktiziranja. Baza novih odnosa između hrvatskog naroda, srpskog naroda i sloven-

ŽIVOT S CRKVOM

Crkveni kalendar

Nedjelja, 23. VII.: Osmo nedjelja po Duhovima. — Sv. Apolinar, biskup i mučenik, Bio je učenik sv. Petra.

Ponedjeljak, 24. VII.: Sv. Kristina, djeвица i mučenica, Bila je kćerka nekoga poganskog suca. Jednoga dana zlatne kipove svog oca rasječe i zlato podijeli siromasima. Njezin je otac upro sve sile, samo da je odvrga od kršćanstva. Ali uzalud. Zbog toga je bila ustrijeljena otrovnim strjelicama.

Utorak, 25. VII.: Sv. Jakov, apostol. On je bio brat sv. Ivana evangeliste, a rođak po majci Bl. Dj. Marije. Poslije Isusova slavnog uzašašća na nebo propovijedao je evangelije u Španjolskoj, dok ga napokon u Jeruzolimu nisu mačem pogubili.

Srijeda, 26. VII.: Sv. Ana, majka Bl. Dj. Marije. Bila je od najstarijih vremena u velikoj časti kod svih kršćana. Tako već u šestom vijeku u Carigradu bila je podignuta crkva u čast sv. Ane.

Četvrtak, 27. VII.: Sv. Pantaleon, mučenik. Po zanimanju bio je liječnik. Za vrijeme progona cara Maksimilijana završio je svoj zemaljski život zadrživši palmu mučeništva.

Petak, 28. VII.: Sv. Viktor, Papa i mučenik. Upravljao je svetom Crkvom koncem drugoga vijeka. Između ostalih njegovih zapovijedi i uredbi naredio je, da se Uskrs ima uvijek svetkovati u nedjelju. — Još se štuje i sv. Inocent, mučenik.

Subota, 29. VII.: Sv. Marta, djeвица i mučenica. Ona je bila sestra sv. Marije Magdalene i sv. Lazara. Isus je volio Lazara, brata sv. Marte, pa se u njihovu kuću Isus više puta svratio. Poslije Isusova uzašašća prognaše je Židovi s bratom i sestrom. Po predaji umrla je u Taraskonu u Francuskoj.

OSMA NEĐELJA PO DUHOVIMA

ČITANJE POSLANICE bl. Pavla Apostola Rimljanima (8, 12—17). — Braćo! Nijesmo dužnici tijelu, da po tijelu živimo. Jer ako živite po tijelu, umrijet ćete; ako li duhom djela tjelesna morite, živjet ćete. Jer kojegod vodi Duh Božji, oni su sinovi Božji. Jer nijeste primili duha ronstva, da se opet bojite, nego ste primili Duha posinjenja, u kojem kličemo: Aba (Oče)! Jer sam svjedoči duhu našem da smo djeca Božja. A ako smo djeca, i baštinici smo: baštinici naime Božji, a subaštinici Kristovi.

† SLIJEDI SV. EVANĐELJE po Luki (16, 1—9). — U ono vrijeme reče Isus učenicima svojim ovu priču: Neki čovjek bješe bogat i imao je upravitelja, i ovaj bi ozloglašen kod njega da rasipa dobra njegova. I dozva ga te mu reče: Što to čujem o tebi? Daj računa upravljanja skog naroda, to je ono, što u sadašnjem času interesira hrvatsku javnost, a po pisanju srpskih i slovenskih novina, također Srbe i Slovence. Ostala su pitanja za sada od sporedne važnosti.

Iza toga bio je nastavljen rad, ali je opet bio prekinut dolaskom domaćega biskupa preuzv. dra Viktora Burića. Njega je topla i iskreno pozdravila s. N. Šarin, a on je odgovorio dugim govorom, u kome je pohvalio križarički rad, istaknuo veselje, što je tečaj održan u njegovoj biskupiji, te križaričkoj organizaciji obećao svoju molitvenu pomoć, a svim tečajkama podijelio svoj blagoslov.

Preuzv. gospoda su se fotografirala zajedno sa tečajkama, te se zadržala još nekoliko sati, a tada uz klicanje i pjesmu Križarica otputovali su Plitvička jezera. Taj dan će zaista u srcima svih tečajki ostati nezaboravan.

Osim predavanja koja su održana za sve tečajke, priredena su bila i posebna zborovanja za radnice, za seljanke i za učenice. Na učeničkom zborovanju održana su 2 predavanja: 1. Da li je nauka Crkve u skladu sa rezultatima prirodnih znanosti (dr J. Gunčević) i 2. Srednjoškolski udžbenici prema vjeri (s. J. Maretić), te 2 ankete o vjerskim prilikama u školi.

Ali tečaj nije bio samo ozbiljan rad, već je to bilo i vrijeme odmora, igre, pjesme, zabave i tople sestrinske ljubavi. U večer iza ozbiljna rada dugo u noć čula bi se vesela pjesma i zvonik mladenački smijeh, koji je odjekivao drežničkim livadama i voćnjacima.

Bilo je i nekoliko izleta i šetnja. Tako su tečajke pogledale ruševine staroga fran-

svoga, jer više ne možeš upravljati. Tada upravitelj reče u sebi: Što da učinim, jer gospodar moj oduzima od mene upravljanje? Kopati ne mogu, prosjačiti se stidim. Znam što ću učiniti da bi me primili u kuće svoje kad mi se oduzme upravljanje. Dozvaši tako redom sve dužnike gospodara svoga reče prvome: Koliko si dužan gospodaru momemu? A on reče: Sto sudova ulja. I reče mu: Uzmi zadužnicu svoju i sjedni brzo te napiši pedeset. Zatim reče drugome: A ti, koliko si dužan? On reče: Sto mjera pšenice. Reče mu: Uzmi pismo svoje i napiši osamdeset. I pohvali gospodar nepravednoga upravitelja da je pametno učinio; jer su sinovi ovoga svijeta pametniji od sinova svjetlosti u naraštaju svojem. I ja vama kažem: Načinite sebi prijatelje ništetnim bogatstvom, da vas, kad umrete, prime u vječne stanove.

BOŽANSKO OČINSTVO

»Kojegod vodi Duh Božji, oni su sinovi Božji« (sv. Pavao u Poslanici današnje Mise). Evo ulješne i dragocjene tvrdnje Apostolove o božanskom očinstvu obzirom na nas. Još bolje je tumači u slijedećim recima: »Nijeste primili duha ropstva, da se opet bojite, nego ste primili Duha posinjenja u kojem kličemo: Aba (Oče)!«

U Starom Zavjetu nije tako jasno i čist pojam božanskog Očinstva nad čovjekom kao u Novom Zavjetu. U Starom Zavjetu Bog govori čovjeku više kao »Gospodin, Gospodar i Vladar« negoli kao ljubezljivi Otac.

Izrazi su, zaista, skoro uvijek ove vrsti: »Ja Gospodin, koji ti govorim.« Tako govori Bog vojska. »Gospodin sile«. U Novom Zavjetu naprotiv evo našeg božanskog Učitelja, da nas nauči moliti i zazivati Boga lijepim imenom Otac: »Oče naš, koji jesi na nebesima«. I dok on više puta govoreći o Bogu naziva ga i prolašuje svojim Ocem, pravim i naravnim, ne malo puta spominje ga i nama kao »našeg Oca«, makar to ne čini na isti način. Budite savršeni kao što je savršen »Otač vaš« koji je na nebesima. »Budite dobrotiv i milosrdni kao vaš »Otač« nebeski, koji daje, da svane sunce kako nad dobrima tako i nad zlima«. »Ako Otač vaš nebeski brine se, da nahrani ptice u zraku i zaodjene cvijeće u polju, koliko će se više brinuti za vas!«

S kojim pravom dakle sv. Pavao pozivlje nas, da uskliknemo Bogu: Aba (Oče)! »Sam Duh svjedoči duhu našem, da smo djeca Božja« (Poslanica).

Koje su posljedice ovoga posinovanja? »A ako smo djeca, i baštinici smo: baštinici naime Božji, a subaštinici Kristovi« (Poslanica).

Uz koje uvjete ćemo steći ovo božansko posinovanje? Mrveći tijelo, da živimo po duhu: »Braćo! Ni-

jesmo dužnici tijelu, da po tijelu živimo. Jer ako živite po tijelu, umrijet ćete; ako li duhom djela tjelesna morite, živjet ćete«. (Poslanica)

Sveto Evanđelje pričom o »nevjernom upravitelju« napominje nam obvezu, da živimo pravedno.

Pravednost kao pravilo našega života sastoji uprav u tome, da damo svakome, što mu pripada, Bogu, iskrenjenu i nama. A ako smo sve dobili od Boga, i život o temelj svakoga drugog dobra i blagodati, ako on nije nego zalog, radi kojega će nas pitati za račun, nijesmo li, možda, obvezani, da živimo prema volji Božjoj, kao vjerni čuvari? »Udijeli nam, molimo Gospodine, milostivo duh, da uvijek mislimo i radimo, što je pravo« (Početna molitva). Živeći tako, s većim pouzdanjem moći ćemo zazivati očinsku dobrotu Božju onako, kako nam to napominju riječi Početne pjesme, Pjesme iza Poslanice, Pričesne pjesme te Prikazna i Popričesna molitva!

Križarske vijesti

ODRŽANI LOGORI. Održan je logor đaka Križara iz Trogira u selu Vinišću od 1.—4. VII.

ODRŽAN CENTRALNI ĐAČKI LOGOR. Na Ozlju održan je đački logor od 9.—17. VII. Pristustvovalo je 90 tečajaca. Logor je uspio u svakom pogledu. 13. VII. u četvrtak posjetio je logor preuzv. gosp. dr. Alojzije Štepinac, koji je tečajcima ujedno održao govor.

AKADEMSKI TEČAJ. Akademski tečaj počeo je 20. VII., a traje do konca mjeseca. Logor se održaje na istom mjestu u Ozlju, gdje se održao i logor đaka Križara.

Javna zahvala

Gosp. DRU NIKI ROMCU, liječniku u Šibeniku

Moj mali unuk Slavko, koji je nastanjen u Šibeniku, bio je prošle godine na smrt bolestan i po liječničkom savjetu donesen u Prvić-Luku. Svi, koji su ga prije liječili, požrtvovno su nastojali, da ga spase, na čemu im od srca zahvaljujem.

Boravištem u Prvić-Luci s ovim bolesnim djetetom naš dobri i požrtvovni Dr. Niko Romac, bivši opć. liječnik u Zlarinu, a sada nastanjen u Šibeniku, uložio je nadčovječnu volju i sve svoje znanje i vještinu, te lagano, ali stalno, i to samo uz čudo i Božju pomoć — kako je sam rekao — uspio, da ga spasi.

Čega radi dužan sam po svojoj savjesti, da mu javno savjelim i priznam njegovu savjesnost i stručnu vještinu, što evo ovim i činim.

U Prvić-Luci, 11. srpnja 1939.

Ivan Jareb

Podlistak

Tečaj Križarica u Drežnik-gradu

Nedaleko Plitvičkih jezera, pokraj hladne i vijugave Korane, na malenom brežuljku vidi se već iz daljine zvonik male seoske crkvice, okružene voćnjacima i livadama. To je siromašno, ali ipak lijepo i idilično selo naše Like, Drežnik-grad, u kojemu su Križarice održale svoj ovogodišnji ferijalni tečaj.

Tečaju su prisustvovala Križarice iz svih krajeva naše domovine, a bilo ih je oko 90. Prije tečaja održane su duhovne vježbe, koje su počele 6. VII. prije podne, a završile su 9. VII. ujutro. Duhovne vježbe je održao preč. Mons. dr. Josip Gunčević.

9. VII. poslije završenih duhovnih vježbi i zajedničke sv. Mise i Pričesti započeo je tečaj. Tečaj je otvorila predsjednica VKS-a s. Marica Stanković, koja je naglasila da ovaj tečaj ima poslužiti kao priprava za veliki jubilej hrvatskog naroda, proslavu 1300 godišnjice pokrštenja. Vodstvo tečaja preuzela je s. M. Dugački, koja je s nekoliko toplih i sestrinskih riječi pozvala prisutne, da se što više okoriste tečajem.

Predavanja na tečaju bila su podijeljena

kopanskog grada, koji se diže iznad uske Korane. Jedan od najljepših izleta bio je do Plitvičkih jezera. 16 jezera, zelenkastih nijansa, poredala su se stepenasto jedno uz drugo te na koncu tvore zelenu i sitnu Koranu, koja se vijuga među gorama. Tu su tečajke provele cijeli dan i razgledale sve ljepote jezera diveći se divnoj i divljoj romantici, osjećajući blizinu Božju u svakoj i najmanjoj travki.

Pred konac tečaja posjetile su Križarice Rakovicu, u čijoj je neposrednoj blizini poginuo veliki hrvatski rodoljub i mučenik, a isto tako dobar i praktični katolik Eugen Kvaternik. Tu su se na tlu, natopljenom hrvatskom mučeničkom krvlju, pomolile za sreću hrvatskoga naroda.

Lijepi dani tečaja letjeli su velikom brzinom i približavali se kraju. Iza održanih predavanja pročitane su rezolucije s tečaja, a nakon toga su govorili preč. don A. Radić i s. M. Dugački. Kasno u noć iza sestrinskih oproštaja tečajke su se počele razilaziti svojim kućama, da ono duhovno blago, koje su stekle preko duhovnih vježbi i tečaja ponese svojim sestrama, koje ih željno očekuju.

Gospodine, hvala Ti, što si dozvolio, da se i ove godine sastanemo na našem tečaju, da se što više približimo Tebi i vječnim idealima, ali, Gospodine, pomoz nam, da se sve naše odluke, želje i planovi realiziraju i ostvare na slavu Tvoju, a korist našega dragog hrvatskog naroda.

M. M.

„Moja abeceda“*)

Novol Neobično! Lijepol
Zar može neko, u današnje doba,
(kad i rođene majke ubijaju svoju
djecu!) ljubiti, razumijevati malene i
njlma se sasvim posvetiti?!
Jest, možel

Pročitajte samo »Moju abecedu«
od poznate i priznate uzgajateljice
malih, tete Mire, i uči ćete u nov, lijep,
čist, nematerijalan, viši — diečji svi-
jet.

»Moja abeceda« je neobična
stvar. Osobito kod nas, za stare i mla-
de — a najviše za nevne.

Sasvim jednostavno, prirodno, ne-
usiljeno i lijepo doveden je u vezu
život djevojčice (koji je inače vrlo ra-
no uperen k taštini i ambiciji) s po-
božnošću, tabernakulom, s jasicama
siromašnog i prezrenog Krista, sa si-
romasima, obitelji, školom, radom,
pogreškama, malim poteškoćama dje-
ce. Sa koliko razumijevanja i topline
podan je djeci svaki simbol u abeci-
di. Tako jednostavno, razumljivo i li-
jepo.

Prirodno je da ta jednostavnost i
ljepota vodi k Božu, Crkvi, obitelji;
uči dijete živjeti, trpjeti i veselo no-
siti svoj mali križ — Božu za ljubav.

Katolici mogu biti ovim djelom
ponosni. Šteta je samo da nešto slična
nemamo i za dječake, jer sasvim ra-
zumljivo njihovi interesi su drukčiji i
na njih opet treba na drugi način ul-
ježati iako treba istom cilju težiti. Sa-
svim je prirodno da se autorica spe-
cijalno posvetila djevojčici, jer inače
bila bi mješavina koja ne bi mogla
zadovoljiti ni jedne ni druge. Knjiga
je pisana neobičnim poznavanjem
dječje duše, toplinom, pjesničkom ne-
posrednošću i lakim stilom, lijepim
prirodnim diečjim jezikom.

Knjiga je veoma lijepo opremlje-
na i ukusno uređena. Slike su dotier-
ne, inače jednostavne i veoma privla-
čive. Kad poledaš, ne možeš, a da
ne čitaš, a kad počneš, ne možeš, a
da ne svršiš!

Svi vi koji uzimate i učite djecu,
uzmite, čitajte i dajte dieci. Tu ćete
naučiti najvažnije za uspješan uzgoj:
poznati, razumijevati i ljubiti male-
ne. Dajte malima da čitaju! Tim ćete
kod njih pobuditi ljubav uoče prema
čitanju, a u njima ćete moći uspješ-
nije stvarati temelje velikih duša, po-
zniznost, čistoću, ljubav za Božu, Cr-
kvu, obitelj, narod, žrtvu. — — —

M. d.

*) »Moju abecedu« sastavila je i iz-
dala »Teta Mira« (gdica Mira Preisler).
Stoji Din 10. Naručuje se na adresu: Ve-
liko Križarsko Sestrinstvo — Zagreb, Pal-
motičeva ul. 3. prizemno desno.

Razne vijesti

»SLOVENEC« O PREGOVORIMA CVET-
KOVIC — DR MAČEK. Ljubljanski »Slove-
nec«, osvrćući se na pisanje beogradske »Ne-
zavisne Tribune« o razgovorima između pre-
dsjednika vlade g. Cvetkovića i dra Mačka,
piše ovo: »Istina je, da stvar sporazuma na-
preduje, ali nije istina, da je postignuta već
potpuna suglasnost u svim pojedinostima«.

KINESKI GUBICI. 7. t. mj. kinesko-japan-
ski rat stupio je u svoju treću godinu. Dosad
je poginulo više od milijun kineskih vojnika.
Što se tiče broja ubijenih ili ranjenih civilnih
osoba, njihov je broj teško odrediti, ali se
smatra, da on iznosi skoro milijun ljudi. Pre-
ma kineskim procjenama umrlo je još 2 mili-
juna građana od raznih bolesti.

UMRLA NAJDEBLJA ŽENA. Najdeblja že-
na u Jugoslaviji, Saveta Anđelić, rodom iz
Rekovca kod Jagodine, umrla je prošlih da-
na. Težila je 250 kilograma, a imala samo 32
godine.

XVIII. HRVATSKO LURDSKO HO-
DOČAŠĆE polazi ove godine iz Zagreba
9. kolovoza (augusta). Prolazi i zadržava
se u ovim gradovima u Italiji: Vene-
zija, Padova (sv. Antun), Milano, Geno-
va; u Francuskoj: Nica, Marsilja,
Lurd. Vraća se u Zagreb 21. kolovoza. Či-
sovnici imaju dopuštenje za ovo hodoča-
šće od Ministarskog savjeta. Cijeli put
stoji din. 2.800. Prijavite se odmah. Pot-
puno upute daje: Vodstvo za lurd-
sko hodočašće. Zagreb, Kaptol
29.

U FOND NAŠEGA LISTA doprinijeli
su: Gđa Fulgosi Ema (Sibenik) prilikom
proslave 50-godišnjice svoga vjenčanja Din
100 te don Frano Ivanković (Nunčić) Din 50.
— Uprava harno zahvaljuje.

Proglaš Pripremnog odbora za

Euharistijski kongres u Komiži

(30. VII. 1939.)

Vjernici otočke biskupije!

Pohrlite iz svih gradova, varoša i sela
na diecezanski euharistijski
kongres u Komiži 30 VII. 1939.

Današnja je atmosfera svijeta tmurna
i propasna. Prijeti svijetu rasulo. Čovje-
čanstvo luta u tminama tražeći sreću u
tjelesnim pohotama i nasladama svijeta,
čija slava brzo prolazi, a ne u plodovima
štono rastu na stablu života. Moderno čov-
ječanstvo vrši na sebi samoubijstvo.

Braće i sestre!

Zar ni otkud pomoći nema?

Eno sunce nad nama sja i grije nas.

Ono nam život i snagu dava, a mi na to
valjda ozbiljno ni pomislili nismo.

Ginemo od duševne zime, lutamo u
tmini vremena, dušimo se u atmosferi po-
kvarenosti i nemoralna, nepravde i mržnje,
a među nama je, koga gotovo ne znamo,
a koji je svijetlo, što u tminama svijetli,
koji je oganj s neba, što led polova topi
i duše svetim žarom raspaljuje, čije sa-
mo ime spas znači i donosi. To je mistič-
no sunce, koje dava svijetu život, obno-
vu i preporod.

To je Euharistijski Isukrst po komu i
u komu je sve.

On je rekao: Ja sam put. istina i ži-
vot. Ja sam kruh živi, koji sam s neba
sišao. Dodite k meni svi koji ste pritisnu-
ti bolovima i nevoljama i ja ću Vas okri-
jepiti.

Na ovaj poziv s neba dodite vi vjer-
nici triju otoka i okolnih biskupija, dodite
k euharistijskom Kralju, kojemu u na-
šoj ubavoj Komiži kongres priređujemo i
slavie slavimo.

Braće i sestre!

Dok Ga nevjernici ne poznaju, pre-
da u Njemu svi živimo, mičemo se i je-
smo, dodite da Ga zajedno pred svim svi-
jetom priznamo Bogom svojim.

Dok odmetni sinovi viču: Ne ćemo
da ovaj nad nama vlada, dodite da mu
iskažemo svoje poklonstvo, da Mu poklo-
nimo sve polete, misli i sve kucaje srda-
ca svojih. da Mu zahvalimo na neizmjer-
na dobročinstva i da Ga u skrušenosti srca
proglasimo svojim kraljem kličući:
Tvoji smo, Tvoji hoćemo da budemo.

Braće i sestre!

Neka Isukrst bude Sunce našega ži-
vota. Njegov euharistijsko Srce središte
srдца naših, a Zakon njegov vrhovno
mjerilo življenja našeg.

Dodite dakle da Mu se poklonimo!

Dodite da dademo zadovoljštinu Bo-
žanskom Srcu!

Dodite da Mu se pomolimo, neka mir
Kristov zavlada u Kraljevstvu Kristovu, a
u Njegovu miru ljubav i preporod svije-
ta; neka uvijek kao u hramu prebiva u
srcu našem; neka blagoslov Njegov side
na domove naše, na zemlju našu i na mo-
re naše!

Bio slavljen i hvaljen Isus u Presve-
tom Oltarskom Sakramentu!

Komiža, na dan SS. Cirila i Metoda

Pripremi odbor

Program svečanosti:

Dana 26., 27. i 28. VII. u 8 s. tro-
dnevnicu u crkvi Gospe Gusarice. Propo-
vijeda mp. o. Petar Domančić.

Dana 29. srpnja u 7 s. pp. doček
preuzv. diecezanskog biskupa Mons. Mihe
Pušića. U 9 s. večer u starodrevnoj
župskoj crkvi sv. Nikole — Mustiru —
svečani otvor sa Pridi Duže uz prigodni
govor vlč. don Dinka Jerkovića. Iz-
loženje Presvetoga na javno klanjanje. U
12 s. sv. Misa ponoćna. Govori preč. ka-
nonik don Šime Kovačić. Nakon Mise
opća pričest vjernika.

U nedjelju 30. srpnja u 7 s. tih sv.
Msa s onćom pričesti djece. Od 7.30 do
8 s. doček hodočasnika. — U 9 s. svečana
pontifikalna Misa preuzv. Mons. Mihe Pu-
šića na otvorenu uz prigodni govor isto-
ga. — Nakon Mise odmah na istom mje-
stu javno zborovanje: 1. Euharistija i obi-
telj, govori Drago Bartulica, industri-
jalac, Split. 2. Euharistija i socijalni pore-
dak u svijetu, govori Ivo Šimetin, su-
dac na okruž. sudu, Split. — Poslije podne
u 3 s. konferencije: 1. Za muževe u općin-
skoj dvorani školske zgrade: govori prof.
D. Žanko: Katolički muževi u suvreme-
nom životu. 2. Za žene i djevojke u crkvi
Gospe Gusarice: govori preč. kan. don
Slavko Štambuk. 3. Za omladinu i Kri-
žare u prostorijama Križarskog Bratstva:
govori vlč. don Ante Marušić. — U
4.30 s. pp. formiranje svečane teoforične
procjesije, koju vodi preuzv. Mons. Miho
Pušić. Na koncu procesije zaključni go-
vor mp. o. Petra Domančića. Posve-
ta Presvetom Srcu Isusovu, Tebe Boga
hvalimo i Divnoj dakle... — Nakon procesije
ispraćaj hodočasnika, a navečer
vatromet uz javni koncert Hrvatske
Glazbe iz Visa.

Poslije liturgijskoga kongresa

(Dojmovi preuzv. g. Mons. M. Pušića)

Zagrebačka »Hrv. Straža« od 7. t. mj.
donosi ovaj uvodnik, koji radi njegove
važnosti i aktualnosti prenosimo u cijelo-
sti:

»Jučer je u Đakovu završen treći hr-
vatski liturgijski kongres...

... Kongres je i po svome sadržaju i
po svojim učesnicima bio tako značajna
manifestacija, da smo htjeli posebno do-
znati za dojmove stvarnoga inicijatora or-
ganiziranog liturgijskog gibanja kod nas.
To je Preuzv. g. Msr. Miho Pušić, biskup
hvarski. U Hvaru je održan prvi hrvatski
liturgijski kongres, hvarski biskup je po-
krovitelj hrvatskog permanentnog liturgij-
skog odbora i pod direktnim nadzorom
Preuzv. Pušića na Hvaru izlazi časopis
»Život s Crkvom«, kojemu je cilj propa-
giranje liturgijskoga života. Preuzv. Pušić
je bio i na kongresu u Đakovu, gdje je
pomljivo pratio čitav rad kongresa. Radi
toga smo se obratili na njega, da bi nam
iznio svoje utiske o kongresu u Đakovu.

— Ovaj kongres je — izjavio nam je
Preuzv. Pušić — uspio na osobito zado-
voljstvo svih nas te je nadmašio oba do-
sadašnja. O značenju kongresa dovoljno
Vam govori sama prisutnost sedmorice na-
ših biskupa. K tome su svi učesnici vrlo
zadovoljni radi osobitoga velikoga odazi-
va i zanosa svećenstva (dušobrižnika i ka-
teheta) iz svih biskupija (oko 150) napose
klera i bogoslova iz đakovačke dijeceze,
što nam pruža stalnu nadu, da će se kod
nas dati liturgijskom pokretu ona važnost,
koja ga ide i da će se uvidjeti njegovo
značenje za obnovu naroda. Prisutnost
nak mnogih redovnika i redovnica iz svih
redova i kongregacija u tome nas još više
učvršćuje.

Kongres je bio bogat pravim umjet-

će shvatiti od kolikoga je to značenja.

Biskupi, koji su prisustvovali kongre-
su, odlučili su, da će svaki u svojoj bi-
skupiji dati potrebne upute svećenicima i
vjernicima za širenje liturgijskoga pokre-
ta. U rezolucijama kongresa, koje ćete do-
skora dobiti, nalazi se i želja, da bi se u
mjesecu studenome svake god. uvela litur-
gička nedjelja, kada bi se vjernicima pre-
dočila važnost liturgije.

Na pitanje o mjestu budućega kon-
gresu, Preuzvišeni Pušić nam je kazao:

— Pomišljali smo na jedno mjesto na
Primorju, ali smo se odlučili za Zagreb i
već je o tome postignuta suglasnost s
Preuzvišenim zagrebačkim nadbiskupom,
koji je veseo, što će se taj kongres odr-
žati u Zagrebu. Raspravljat će se o Euhar-
istiji kao sakramentu. Taj kongres će biti
u okviru velike akcije duhovne obnove u-
oči 1300. godišnjega jubileja hrvatskoga
naroda, upravo godinu dana prije velikoga
Euharistijskoga Kongresa u Zagrebu. Oče-
kujemo, da će kongres u središtu najveće
hrvatske dijeceze donijeti bogate plodove.

Na kraju smo u razgovoru s Preuzv.
Pušićem prešli na stvari iz naše struke, pa
samo tako došli i na nakladnička pitanja,
pa smo upotrebili priliku, da bi zamolili
Preuzv. Pušića, da nam nešto kaže o štam-
pi liturgijskoga pokreta, za koju se on
toliko zauzima.

— Štampa je danas jedno od najvaž-
nijih sredstava promicanja svake misli —
kazao je Preuzv. Pušić — i vama kao na-
vinarima nije potrebno, da o tome govo-
rim. Liturgijski pokret nije moguće za-
misliti bez vlastite štampe. Uz mnogo ide-
alizma izdajemo list »Život s Crkvom«,
koji bi sigurno još bolje vršio svoju misi-
ju, kad bi svi pretplatnici bili uredni. Na-
dam se, da će poslije ovoga uspješnoga
kongresa i u tome pogledu biti bolje. Ta-
mo su se mnogi upoznali s našim dosa-
dašnjim publikacijama, koje su prodavane
uz sniženu cijenu od Din. 50.— Za tu
svotu se i poslije kongresa može dobiti
knjiga »Croatia Orans« (izvještaj o prvom
kongresu liturgijskom Op. H. S.), hrvatski
benediktinski zbornik i sve ostale edicije,
koje su do sada bile prilično skuplje. Sad
se spremamo na izdanje izvještaja o o-
vom đakovačkom kongresu i tamo će biti
tiskani u cjelini svi referati i govori.

Eto tako nastojimo, da bi pomalo
stvorili našu hrvatsku liturgijsku literatu-
ru i nadamo se, da će nam to uspjjeti.

Iza toga smo prešli na druge teme te
samo se rastali od Preuzv. Pušića, Ordina-
rija jedne od manjih hrvatskih biskupija,
koji je propagirajući liturgijski pokret po-
kazao kako lijepe i korisne inicijative mo-
gu doći iz pokrajine i da ima mnogo pod-
ručja rada, za koja se može uspješno ra-
diti i izvan Zagreba, na koji padaju to-
like dužnosti, kojima on ne može izmak-
nuti i radi toga ne treba sve čekati iz Za-
greba. Preuzv. Pušić je na čelu jedne dru-
ge inicijative, a to je pitanje obnove be-
nediktinskoga reda u Hrvatskoj, dakle i
opet jedne opće-narodne akcije veli-
koga kulturno-vjerskoga značenja. Treba
poželjeti, da bi i pri jednoj i drugoj ak-
ciji naišao na što više razumijevanja i
pomoći.

Veličanstvena proslava 60-godišnjice
dra Mačka u Zagrebu

U nedjelju 16. t. mj. hrvatski glavni grad
Zagreb na svečan način proslavio je 60-
godišnjicu života vode hrvatskoga naroda i
predsjednika dra Mačka. Takve proslave
Zagreb već davno nije doživio, ne samo
što se tiče velikoga broja naroda, nego i
s obzirom na veliko oduševljenje, koje se
na svakom koraku manifestiralo za dra
Mačka i sve ono, što on danas u očima
Hrvata predstavlja. Cijeli Zagreb bio je o-
kićen hrvatskim trobojnicama.

Proslava je započela još u subotu nave-
čer, kad je u 8 s. zagrebačkim ulicama
prošla bakljada uz sviranje hrvatskih rodo-
ljubnih pjesama, koja je privukla veliko
mnoštvo građanstva na zagrebačke pločnike,
koji su bili upravo kreaci naroda. Sljeme je
bilo rasvijetljeno vatrom krijesova, raketa te
impozantnom iluminacijom piramide i To-
mislavova Doma.

U nedjelju rano ujutro gradom su pro-
šle glazbe, koje su svirale budnice. Veliko
mnoštvo građana i seljaka iz okolice hr-
lilo je od ranoga jutra u Maksimir, išla je
povorka za povorkom, glazba za glazbom,
zastava za zastavom, biciklisti, konjanici,
pješaci.

Na Haškovom zemljištu kod Bukovačke
ceste bio je improviziran oltar, natkriven
zelenilom. Pred oltarom bila je počasna tri-

bina, podignuta za jubilarca te za njegove najbliže suradnike. Na njoj se našao i sav konzularni zbor, konzuli Velike Britanije, Francuske, Njemačke, Poljske, Amerike, Mađarske, Finske, talijanski vicekonzul te konzuli Rrugvaja i Argentine, kao i više stranih novinara.

U 9.30 s. stigao je hrv. metropolit i zagrebački nadbiskup preuzv. dr. A. Stepinac, a glazba je intonirala »Lijepu našu«. Nešto kasnije je stigao svećar dr. Maček na bijelom konju i u pratnji više konjanika. Glazba je opet intonirala »Lijepu našu«. Potom se pješke uputio na počasno mjesto, da prisustvuje službi Božjoj, koju je odslužio nadbiskup preuzv. dr. Stepinac. Za vrijeme Mise svirala je glazba omladinskog društva »Mladost« crkvene pjesme. Sv. Misi je prisustvovalo preko 100 hiljada ljudi i oko 16 hiljada Gradanske i Seljačke zaštitice.

Nakon službe Božje preuzv. Stepinac sjeo je kraj predsjednika dra Mačka, komu je u počast dječji zbor župe Matija Gubec, obučeni u narodne nošnje, otpjevao pjesmu »Živ nam bio, dragi vodo«. Zatim je pjevao mješoviti zbor župe Matija Gubec. Nato je u ime političkih organizacija HSS hrv. nar. zastupnik g. Milutin Mayer pozdravio dra Mačka opširnim i lijepim govorom. Na ovoj čestiti zahvalio se sam svećar dr. Maček kratkim, ali značajnim govorom. Glazba je ponovno intonirala »Lijepu našu«, našto je svečanost na Bukovačkoj cesti završena.

Predsjednik dr. Maček se nato, skupa s preuzv. drom Stepinacem i ing. Košutićem, odveo do Doma Gospodarske Sloge. Na ulazu u Dom pozdravio ih je novi predsjednik Gospodarske Sloge Mato Domović, hrv. nar. zastupnik iz Stupnika. Nakon pozdrava hrv. metropolit preuzv. dr. Stepinac obavio je blagoslov Doma i nato održao vrlo lijepi i značajni govor. Ovom blagoslovu, kao i proslavi na Bukovačkoj cesti, sudjelovali su i brojni hrvatski narodni zastupnici.

Pred zgradom Gospodarske Sloge bila je podignuta velika tribina, na koju je poslije blagoslova došao dr. Maček i nadbiskup preuzv. g. dr. A. Stepinac. Na tribini su se s jedne strane smjestili hrvatski narodni zastupnici i velik broj novinara. Više konzula stranih država također se našlo kod Doma Gospodarske Sloge, mimo kojega je u 11.35 sati započeo mimohod brojnih organizacija, društava i Seljačke te Gradanske zaštitice. Na početku povorke išao je odio konjanika, obučeni u narodne nošnje. Oduševljeno je bila pozdravljena od građanstva, koje je iz špalira pomno pratilo mimohod, delegacija iz »Kvaternikove Rakovice«, kako je stajalo napisano na ploči, koja je nošena na čelu te delegacije. Vrlo impozantna je bila grupa »starih emigranata, koji žive u Zagrebu. Zastave su se na prolazu mimo tribine sagibale u počast jubilarcu. Narod je iz povorke oduševljeno pozdravljao dra Mačka mahanjem ruku i povikima »Živio«. Isto tako je oduševljeni narod aklamirao Hrvatskog Metropolitu. Upravo nevjerojatno veliko mnoštvo svijeta našlo se na pločnicima od Maksimirske ceste pa preko Zvonimirove, Ilice i Frankopanske ulice, koje je s oduševljenjem pozdravljalo povorku. Može se kazati, da je cijeli Zagreb bio na nogama i sudjelovao u ovoj proslavi, koja predstavlja upravo nezapamćeno impozantnu manifestaciju hrvatstva i hrvatske svijesti.

Mimohod je završen tek oko 2.30 sata poslije podne. Na kraju povorke išli su biciklisti, motociklisti i dugačka povorka automobilista te konačno Seljačka i Gradanska zaštitica, koja je iz špalira pobrala buran pljesak.

Poslije podne u 4 sata održano je na »Concordijinom« igralištu narodno veselje. Tu se također sakupilo mnogo svijeta, koji je s interesom pratio vatromet i druge atraktivne priredbe na zabavi.

Hrana duše

MSGR IVAN VLAŠIĆ: IZ ŽIVOTA: svez I. Ova krasna knjiga, puna duhovitih članaka i prekrasnih primjera, pisana je za naše katoličko građanstvo i inteligenciju. Naručuje se kod pisca, Banja Luka; ili kod »Narodne Tiskare«, Zagreb, Palmotićeva 3. — Cijena 10 Din.

MILIJUN MRTVIH I RANJENIH imao je kroz prošle 2 godine Japan u ratu s Kinom. NOVO KRIZARSKO BRATSTVO osnovano je u Sivši (okružje Sarajevo).

Živof Šibenika

Velika proslava 60. rođendana dra Mačka

Ovogodišnja proslava rođendana vode i predsjednika dra Vlatka Mačka u Šibeniku nadmašila je sva očekivanja, kako po broju učesnika, tako i po onom silnom oduševljenju, koje se manifestiralo ovom prilikom. Već u subotu 15. t. mj., počam od 6 s. pp. Šibenik je poprimio svetačni izgled. Uz slavljene zvona sa svih mjesnih crkava i gruvanje mužara grad se zaodjenuo u hrvatskim trobojkama, a u izlozima mnogih dućana izložene su slike vode i predsjednika. Odmicanjem vremena i pristizanjem učesnika iz okolice, oduševljenje je sve to više raslo.

Tačno po utvrđenom rasporedu stizavali su parobrodi, motori i brodovi iz primorskog dijela našeg kotara, prepuni oduševljenih pristaša, a oni iz Vodica i sa svojom glazbom. U najboljem redu i disciplini učesnici su se na obali svrstavali u četveroredove i praćeni oduševljenim klicanjem Šibenčana odlazili do Hrvatskog seljačkog doma, gdje su predavali zastave na čuvanje, a zatim se razilazili, da se kasnije opet svrstaju u redove i učestvuju u povorci. To pristizavanje naroda iz okolice potrajalo je sve do iza 8 s. navečer, kad su došli i oni iz najudaljenijih mjesta, Rogoznice, Primoštena i Kaprija, te hrvatska glazba iz Drniša, na čelu sa drniškim župnikom drom fra Berkovićem.

Kad se nad Šibenikom spustio prvi mrak, po svim okolnim brežuljcima zapaljene su vatre, tako da je grad pružao divnu i čarobnu sliku, koja je bila to ljepša i čarobnija što se mrak više hvatao. U 8.30 s. nebrojene hiljade naroda počele su pristizati u Dragu iza hrv. seljačkog doma, da zauzmu određeno mjesto u povorci.

Svrstavanje povorke išlo je u najboljem redu i s lakoćom, zahvaljujući mladim pristašama HSS, koji su se starali, da se sve odvija po unapred utvrđenom programu, a njihovim se odredbama svakog pokoravao bez prigovora. Jedino tome zahvaljujući moglo se postići, da se masa ljudi od preko 15 hiljada u najboljem redu za samih pola sata svrstala u četveroredove, tako da je povorka mogla krenuti tačno u 9 s., kako je to bilo i predviđeno. Kad se povorka formirala na čelu s drniškom glazbom, krenula je ulicom Ante Starčevića, Stjepana Zlatovića, Ante Šupuka, Berislavića, Zagrebačkom, Kralja Tomislava, preko Wilsonovog trga te je obalom Kralja Krešimira došla do hotela »Krk«. Na čelu povorke nošene su zastave pojedinih organizacija HSS, a odmah iza zastava stupalo je vodstvo, na čelu sa nar. zastupnikom g. Danom Škaricom te predsjednici općinskih, mjesnih i rejonskih organizacija HSS, načelnici hrvatskih seoskih općina, te odbornici organizacija HSS. Iza ovih stupali su predstavnici hrvatskih društava i korporacija. Stupali su zatim odlučnim vojničkim korakom mladi pristaše HSS, njih 1.800 na broju, te pomladak HSS, a predvodila ih je vodička glazba. Iza njih stupali su članovi HSS. iz svih mjesta ši-

ŠIBENSKI BLAGDANI. U utorak 25. t. mj. proslavit će se u Šibeniku blagdan sv. Jakova apostola, titulara naše katedrale. Uoči blagdana biće svečana Večernja u 5 s. U 8 s. litanije. Na blagdan bit će u 5.30 s. ujutro župska sv. misa, a zatim u 7, 7.30, 8, 8.30, 9 s. tihe sv. mise. U 10 s. procesija kroz Zagrebačku i Tomislavovu ulicu. Poslije procesije pontifikalna sv. misa preuzv. biskupa. — U srijedu 26. t. mj. slavi se blagdan sv. Ane. U katedrali bit će u 5.30 s. župska sv. misa, a zatim u 7, 8 i 9 s. tihe sv. mise. U 10.30 s. bit će konventualna sv. misa. U 11.15 s. preuzv. biskup dijelit će sakrament sv. krizme. Popodne u 5 s. bit će otvor ruke sv. Krstofora i svečana Večernja. — U četvrtak 27. t. mj. slavi se blagdan sv. Krstofora, drugog zaštitnika grada Šibenika. Ujutro u 5 s. pjevat će se lekcije. U 6 s. pjevana župska sv. Misa. U 7, 7.30, 8, 8.30 i 9 s. bit će tihe sv. mise. U 11 s. bit će pontifikalna sv. misa preuzv. biskupa. Popodne u 6 s. bit će procesija sa svećevim kipom, a zatim blagoslov s Presvetim.

IMENOVANJA I PROMJENE MEĐU NAŠIM SVEĆENSTVOM. Naš preuzv. biskup i apostolski administrator imenovao je: Don Antu Jakobovića, dosadašnjega dušobrižnika Suhovara, za dušobrižnika Rastevića, don Franu Kopman, upravitelja župe Poličnik, eskulentom Suhovara; don Jurja Meštovića, dosadašnjeg upravitelja župe Vrana, upraviteljem župe Filipjakov; don Tomu Bašića,

benškog kotara po alfabetskom redu, i to pristaše iz Bilica, Danila-Birnja, Dubrave, Jadrtovca, Konjevrat, Krapnja, Lozovca, Mandaline, Primoštena, Prvić-Luke, Prvić-Sepurine, Rogoznice, Rasline, Rakova sela, Skradina (Bićina, Sonkovića, Dubravica i Rupa), Srime, Šibenika, Tribunja, Vodica, Zlarina i Zatona te ostalo rodoljubno građanstvo grada Šibenika. Ispred ovih stupala je Hrv. šibenska glazba. Kretanje povorke potrajalo je čitava dva sata, tako da su zadnji redovi povorke stigli pred hotel »Krk« istom u 11 s. Uzduž svih ulica, kojima se kretala povorka, stajao je gusti špalir građanstva, koje je povorku posipalo cvijećem, pridružujući se i ono oduševljenim poklicima Vodi i predsjedniku Dru Mačku, te Hrvatskoj i slobodi. Za vrijeme kretanja povorke slavila su sva zvona u gradu, s mnogih mjesta paljene su maškule, a s jedne maone, koja je bila usidrena u sredini luke — sva iluminirana — bacane su u zrak rakete. Osobito lijepu sliku pružalo je pristanište na Martinskoj, koje su dolazni iluminirali.

Kad su i zadnji redovi došli pred hotel »Krk« održani su prigodni govori. Prvi je govorio predsjednik kotarske organizacije, senator g. Šime Belamarić, a za njim nar. zastupnik g. Dane Škarica. Oba govornika prikazali su život i rad Vode i predsjednika Dra Mačka te njegovu borbu za sreću i blagostanje hrvatskoga naroda. Njihovi govori su često prekidani oduševljenim poklicima ogromnoga mnoštva predsjedniku dru Mačku i slobodi hrvatskoga naroda.

Po završenim govorima sav onaj nebrojeni svijet stao se u najboljem redu razilaziti svojim kućama, noseći sobom nezaboravne utiske sinoćnje manifestacije.

U nedjelju 16. t. mj., drugog dana proslave, bila je najprije budnica hrv. šibenske glazbe. U 9.30 s. odslužena je u stolnoj crkvi sv. Jakova tiha sv. Misa za dug život i zdravlje Vode i predsjednika, koju je služio kanonik preč. don Ivo Bjažić, a iza toga otpjevao je preuzv. biskup g. dr. J. Mileta »Tebe Boga hvalimo«, te izmolio molitvu za hrvatski narod, njegovog Vodu i predsjednika dra Mačka. Nakon toga otpjevana je »Lijepa naša«. Crkva je bila dupkom puna naroda, a pred crkvom bili su postrojeni mladi pristaše HSS, koji su se nakon bogoslužnja pod muzikom vratili u Hrv. seljački dom.

Navečer je pred katedralom održana uspela i dobro posjećena svečana akademija, koju su priredili Seljačka Sloge i Hrv. akademsko društvo »Stjepan Radić«. Na akademiji je održao lijep i sažet prigodni govor odvjetnik dr. Milivoj Ivčić. Da je akademija tako lijepo uspela, velika je zasługa i maestra g. Srećka Karmana, koji je tako dobro uvježbao pjevački zbor »Seljačke Sloge«.

mladomisnika, upraviteljem župe Vrana; don Fabijana Sešelju, dosadašnjeg dušobrižnika Povljane, upraviteljem župe Lukoran; don Petra Mihelića, dosadašnjeg dušobrižnika Popovića, dušobrižnikom Povljane; don Antu Lizatovića, dosadašnjeg župskog pomoćnika u Kalima, dušobrižnikom Popovića; don Ivu Tičića, dosadašnjeg župskog pomoćnika u Preku, župskim pomoćnikom i koralmim vikarom u Pagu; don Jurja Vukušića, dosadašnjeg upravitelja župe Ljubitovica, upraviteljem župe Marina; don Antu Vilenica, dosadašnjeg dušobrižnika Smilčića, upraviteljem župe Ljubitovica; don Stjepana Matkov, mladomisnika, dušobrižnikom Smilčića; don Vojka Filipjakova Devetak, mladomisnika, župskim pomoćnikom u Tijesnu; don Ivana Kranjca, mladomisnika, dušobrižnikom Kistanja i župskim pomoćnikom u Nuniću. — Na prijedlog mp. o. provincijala naš preuzv. biskup imenovao je: O. Josipa Jerkovića župskim pomoćnikom u Šibeniku—Varošu; o. Rafaela Romca župskim vikarom Lečevice; o. Bernardina Biloderića župskim vikarom Dubravica.

SV. ANA NA GROBLJU. Blagdan sv. Ane bit će tradicionalno proslavljen u crkvi sv. Ane na groblju. U utorak u predvečerje bit će pjevane litanije u 6.30 s. Na blagdan bit će u 5 s. pjevane lekcije, a zatim u 6 s. pjevana sv. Misa. Popodne u 6 s. bit će blagoslov s Presvetim.

ZAGREBAČKI MADRIGALISTI, poznati po svojoj vanrednoj ukusnoj i inteli-

gentnoj interpretaciji njezinih liričnih pjesama prominentnih domaćih i stranih autora, nastupili su svoju koncertnu turneju po Dalmaciji. Na svome putu posjetit će i Šibenik, te će ovom prigodom održati u subotu 22. t. mj. u 8 i po s. uvečer svoj vokalni koncert na Wilsonovom trgu ispred katedrale. Kako treba pohvalno istaći njihov poštovan rad i umjetnički estlan, još više treba prigodom njihovih nastupa materijalno poduprijeti njihovu djelatnost. Šibenska muzička javnost, koja je već jednom imala sreću da prisustvuje njihovim tehničko dotjeranim izvedanjima u katedrali, upozorava se na ovaj njihov posjet našem gradu. Ulaznice od Din 10 i 5 dobivaju se u trafici »Karitas«, kao i na ulazu prije samoga koncerta.

SV. KRIZMA. U srijedu na sv. Anu, 26. t. mj., bit će sv. krizma u katedrali. Počet će u 11.15 s. pošlje konventualne sv. Mise. Upozoravaju se roditelji krizmanika, da kumovi na sv. krizmi mogu biti samo katolici, i to koji su već krizmani.

DEVETNICA SV. DOMINIKU počinje u crkvi sv. Dominika u utorak 25. t. mj. u 7 s. uvečer.

PRIMANJE U SJEMENIŠTE. Upozoruje se vlč. gg. župnike, da upore i upute kandidate za sjemenište, da čim prije — najdalje do 5. augusta t. g. — pošalju svoje molbe za primitak u sjemenište na Upravu Bisk. dačkog sjemeništa — Šibenik. Molbi, koju upućuju roditelji, odnosno stariji kandidata, treba priložiti krštenicu, svjedočanstvo o položenom prijamnom ispitu i ekonomsko stanje roditelja. Vlč. gg. župnici neka jave svoje mišljenje o kandidatu s obzirom na njegove intelektualne i moralne sposobnosti te o vjersko-moralnom odgoju kandidata obitelji. — Upraviteljstvo bisk. dač. sjemeništa.

SVIM ČLANICAMA »ŽIVOGA SVIJETA« javljam, da je nakana klanjanja za sljedeći tjedan (23.—29. VII.): da naš narod bude euharistijski narod — Don Ante Radić.

Naši dopisi

SLIVNICA PRI CELJU

Mlada Misa

Već dan prije sve je plivalo u moru sreće i zadovoljstva. Ugodni mirisi polja širili su se zrakom i miješali sa zvukovima vatrogasne glazbe. Plodna ravnic, koju poput zelenoga prstena zatvaraju glave brežuljaka, bila je neobično živa i vesela, okupana posljednim sunčanim zlatom. Na licima seljana oertavala se radost, jer je eto došao dan, kad se iz njihovog krila vinuo jedan čovjek, da Bogu žrtvuje kruh i vino.

Na sam dan sv. Mise sve je bilo nasmijano i kao što su kristalne kaplje rose igrale na zelenim listovima, tako su isto zai-grala i srca sviju. Pred okićenom mladomisničkom kućom sve je bilo uzbuđeno, kad se on pojavio na vratima rodne kuće, a o sobito onda, kad je od svojih roditelja primio blagoslov, eda i on potom blagoslovi po prvi put svojim posvećenim rukama sve prisutne. Zatim je krenula procesija na čelu sa glazbom do crkve, koja se nalazi na jednom brdu, udaljenom 3—4 km. od njegove kuće. Pobožnost i veselje bilo je jasno zapaženo, dok su nekima i suze radosti ponekad kapnule niz lice.

Pjevanjem: »O dođi Duše Stvorče svete« započela se crkvena funkcija. Potom je preč. gosp. Franc Hrastelj, upravitelj tiskare i knjižare sv. Cirila i Metoda u Mariboru, održao prekrasni i ganutljivi govor o veličini i važnosti svćenika u narodu, a onda je pred izloženim Svetotajstvom odslužio prvu sv. Misu vlč. gosp. don Ivan Kranjca, novi dušobrižnik Kistanja i župski pomoćnik Nunića, uz asistenciju preč. gosp. Umeke Mihaela, stolnoga župnika u Mariboru, vlč. Hribernika i Loše. Srca vjernika izgarala su poput voštanica. Iza Mise bilo je dijeljenje uspomena na prvu svetu Misu. Sa »Te Deumom« bila je završena ova velbna crkvena funkcija i zatim se u procesiji pošlo kući.

ODRZANE PROSLAVE. Održana je proslava »Križarskog dana« u Bosanskom Brodu 16. VII., na kojoj je bio delegat VKB-a.

Mali oglasnik

PRODAJE SE: 1 mazga od 5 god., 1 mazga od 2 god., 1 kobila od 15 god. (pasmina drž. ergele), 1 dvoprežna kola u dobrom stanju, skupa ili pojedinačno radi preseljenja. Vlasnik: Ivan Jareb, Prvić Luka.